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 Ata da 13ª Sessão Ordinária do 2º Período do 1º Biênio da 9ª 
Legislatura. Aos vinte e oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis às 
nove horas e dezessete minutos, reuniram-se os Vereadores da Câmara 
Municipal de Nova Esperança do Piriá/Pa, no Plenário Ananias Ferreira 
Gonçalves, sob a Presidência da Vereadora Luzia Lerismar Sampaio da Silva, 
a qual solicitou a verificação do quórum. Estavam presentes todos os 
Parlamentares. Seguindo, a Presidente solicitou que todos ficassem de pé para 
a leitura bíblica e logo após, havendo número legal, em nome de Deus e da 
Pátria declarou aberta a sessão. Na sequência, a Presidente solicitou a leitura 
da Ata da Sessão Ordinária anterior. Em discussão, e não havendo objeções, a 
Ata foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade sem alterações. 
Na sequência, a Presidente solicitou a leitura das matérias para apresentação 
no Expediente do Dia. Em atenção a Indicação Nº 025/2026 da Vereadora 
Kelliane Oliveira; em atenção a Indicação Nº 026/2026 do Vereador Lordenir 
Gonçalves; em atenção as Indicações Nº 027 e 028/2026 do Vereador 
Benedito Araújo; em atenção ao Projeto de Lei Nº 007/2026 (L) do Vereador 
Lordenir Gonçalves. Sem mais matérias, a Presidente facultou a palavra aos 
Vereadores. Com a palavra, o Vereador Marcos Aurélio após cumprimentar os 
presentes, iniciou abordando a situação da saúde pública municipal, 
especialmente a dificuldade enfrentada por pacientes na obtenção de leitos 
hospitalares. Relatou o caso de um senhor que necessitou de mobilização de 
vereadores, deputados, imprensa e familiares para conseguir regulação e 
atendimento adequado, destacando que este não é um caso isolado e que 
existem pacientes aguardando atendimento especializado por longos períodos. 
Manifestou preocupação com o sofrimento enfrentado pela população que 
busca atendimento médico e aproveitou a oportunidade para fazer um apelo 
aos servidores da área da saúde, solicitando que tratem os pacientes com mais 
humanidade, respeito e empatia. Ressaltou que as pessoas procuram hospitais 
e postos de saúde por necessidade e não por vontade própria, sendo 
fundamental que recebam acolhimento digno. Agradeceu aos vereadores José 
Alberto, Manoel Vasconcelos, Benedito Araújo, Benedito Ribeiro e Lordenir 
Gonçalves pelas visitas realizadas às agrovilas do município para fiscalização 
das unidades de saúde, destacando a importância desse trabalho para 
identificar problemas e buscar soluções para a população. Lançou um desafio 
aos vereadores e à população para que identifiquem e localizem a casa do 
responsável pela saúde do município, argumentando que a população 
necessita de acesso aos gestores para apresentar suas demandas e buscar 
soluções para os problemas enfrentados. O Vereador Benedito Araújo solicitou 
aparte e convidou o parlamentar a integrar as ações de fiscalização realizadas 
pelos vereadores nas agrovilas e demais órgãos municipais. O convite foi 
prontamente aceito pelo Vereador Marcos Aurélio, que reafirmou seu 
compromisso com a fiscalização dos serviços públicos. Questionou o 
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Secretário Municipal de Saúde acerca da destinação de um recurso no valor de 
R$ 300.000,00 (trezentos mil reais), destinado pelo Deputado Estadual Antônio 
Tonheiro para implantação de uma casa de apoio destinada a acolher 
pacientes e acompanhantes oriundos da zona rural que necessitam utilizar o 
Tratamento Fora de Domicílio (TFD). Destacou a importância da iniciativa para 
atender pessoas que precisam aguardar transporte para Belém ou retornar às 
suas localidades após consultas e tratamentos médicos. Finalizando, afirmou 
que continuará fiscalizando a aplicação dos recursos públicos e cobrando 
respostas da gestão municipal, reforçando seu compromisso com a população 
de Nova Esperança do Piriá. Em seguida, foi facultada a palavra ao Vereador 
Manoel Vasconcelos, o qual após cumprimentar a todos, agradeceu a Deus 
pela oportunidade. Abordou a repercussão da rejeição do Projeto de Lei que 
propunha a transformação da Agrovila Novo Horizonte em distrito. Esclareceu 
que a rejeição da matéria não representou oposição à comunidade, mas sim o 
entendimento de que o projeto apresentava fragilidades técnicas e ausência de 
respaldo suficiente para sua aprovação. Ressaltou que o município ainda 
enfrenta dificuldades estruturais e financeiras para atender adequadamente às 
demandas existentes, o que inviabilizaria, naquele momento, a criação de um 
novo distrito. Reafirmou seu compromisso com os moradores de Novo 
Horizonte, destacando que continuará defendendo melhorias para a localidade. 
Comentou sobre um ofício encaminhado à gestora municipal solicitando 
informações sobre os recursos destinados aos Agentes Comunitários de Saúde 
(ACS) e Agentes de Combate às Endemias (ACE), informando que já havia 
vencido o prazo legal e ainda não havia sido apresentada resposta. Solicitou o 
reenvio do documento e reforçou a necessidade de diálogo entre a 
administração municipal e os servidores para esclarecimentos sobre recursos 
destinados à categoria. Manifestou preocupação com as condições do 
transporte escolar do município. Relatou o recebimento de denúncias sobre 
ônibus e vans que apresentam problemas mecânicos e estruturais, além de 
interrupções frequentes nas rotas escolares. Destacou que os estudantes não 
podem ser prejudicados por falhas na prestação do serviço e pediu 
providências urgentes para garantir segurança e regularidade no transporte dos 
alunos. Defendeu o papel fiscalizador do Poder Legislativo e ressaltou que os 
vereadores foram eleitos para representar a população, fiscalizar os atos do 
Executivo e buscar soluções para os problemas enfrentados pelos munícipes. 
Parabenizou os colegas vereadores pelas ações de fiscalização realizadas nas 
unidades de saúde do município e destacou a importância de cobrar melhorias 
nos serviços públicos. Comentou sobre a necessidade de acompanhamento 
rigoroso da aplicação dos recursos públicos, mencionando investimentos em 
obras e emendas parlamentares destinadas ao município. Defendeu maior 
fiscalização para garantir que os recursos sejam efetivamente revertidos em 
benefícios para a população. Reforçou que seu mandato permanece à 
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disposição da população para receber denúncias, reivindicações e sugestões, 
destacando que continuará atuando na defesa dos interesses do povo de Nova 
Esperança do Piriá. Afirmou que suas cobranças não representam perseguição 
à gestão municipal, mas o cumprimento de sua função constitucional de 
fiscalizar e representar os cidadãos. Encerrando, agradeceu a todos os 
presentes e desejou que Deus continue abençoando os trabalhos do 
Legislativo Municipal. Com a palavra, o Vereador Benedito Araújo 
cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela oportunidade de participar de 
mais uma sessão legislativa. Abordou a repercussão gerada após a rejeição do 
Projeto de Lei que tratava da criação do Distrito de Novo Horizonte. Esclareceu 
que acompanhou as manifestações e comentários nas redes sociais, 
respondendo às pessoas que buscaram esclarecimentos sobre a decisão do 
Legislativo. Ressaltou que a rejeição do projeto não impede que a gestão 
municipal realize investimentos na Agrovila Novo Horizonte, afirmando que 
melhorias em infraestrutura, transporte, saúde e demais serviços públicos 
podem ser executados independentemente da criação do distrito. Destacou 
que considera decepcionante a situação estrutural enfrentada pela 
comunidade, citando problemas relacionados ao transporte escolar, à 
ambulância e à falta de investimentos adequados na localidade. Defendeu que 
os recursos públicos sejam aplicados de forma eficiente e fiscalizados 
rigorosamente pelo Poder Legislativo. Informou que protocolou ofício junto à 
Secretaria Municipal de Educação solicitando documentação referente aos 
veículos utilizados no transporte escolar, com o objetivo de fiscalizar as 
condições dos ônibus e vans que atendem os estudantes do município. 
Demonstrou preocupação com denúncias sobre veículos em condições 
inadequadas de uso e afirmou que a fiscalização busca evitar riscos à 
segurança dos alunos. Comentou sobre as visitas realizadas por vereadores às 
unidades de saúde do município, ressaltando que as ações de fiscalização 
contribuíram para identificar problemas e cobrar providências da gestão 
municipal. Citou situações observadas em postos de saúde, especialmente na 
Vila Palestina, onde foram constatadas necessidades estruturais que 
demandam atenção do Poder Executivo. Durante aparte do Vereador Marcos 
Aurélio, foi mencionada a ausência de médico psiquiatra no município em 
razão de questões relacionadas a pagamentos, situação que estaria afetando 
pacientes que necessitam de acompanhamento especializado. Retomando a 
palavra, o Vereador Benedito reafirmou a importância da fiscalização para 
garantir melhorias nos serviços de saúde. Ressaltou que as visitas e 
fiscalizações realizadas pelos vereadores não têm caráter de perseguição 
política, mas sim o objetivo de contribuir para o aperfeiçoamento da 
administração pública e para a melhoria da qualidade dos serviços prestados à 
população. Retornando ao tema da criação do Distrito de Novo Horizonte, 
afirmou que o projeto apresentado não continha estudos técnicos suficientes 
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nem demonstrava a viabilidade administrativa e financeira da medida. 
Defendeu que propostas dessa natureza sejam acompanhadas de informações 
detalhadas que permitam uma análise responsável por parte do Poder 
Legislativo. Destacou a importância dos projetos de lei voltados ao 
fortalecimento da transparência na administração pública, citando a aprovação 
de matéria de sua autoria que estabelece a identificação visual de veículos e 
máquinas locados pelo município, permitindo maior controle e fiscalização dos 
bens utilizados pela administração municipal. Sem mais, reforçou o 
compromisso de seu mandato com a fiscalização dos recursos públicos, a 
apresentação de demandas da população e a defesa dos interesses do 
município e desejou que Deus continue abençoando a todos. No segmento, o 
vereador Lordenir Gonçalves, cumprimentou a todos e agradeceu a Deus pela 
oportunidade de estar mais uma vez na tribuna defendendo os interesses da 
população. Abordou a situação da saúde pública, tomando como referência o 
caso de um paciente que enfrentou dificuldades para conseguir atendimento 
hospitalar e leito regulado. Manifestou indignação com a situação, ressaltando 
que é lamentável que pessoas em estado de necessidade enfrentem 
obstáculos para receber atendimento adequado. Reconheceu que o sistema de 
regulação é necessário, mas, defendeu que os pacientes e seus familiares 
merecem mais atenção, orientação e sensibilidade por parte dos responsáveis 
pelo atendimento. Destacou que, dentro das limitações de sua atuação 
parlamentar, buscou contribuir para auxiliar a família envolvida no caso, assim 
como outros vereadores que se mobilizaram em busca de soluções. Ressaltou 
que a saúde pública enfrenta dificuldades em todo o país, mas que isso não 
impede a cobrança por melhorias nos serviços prestados à população. 
Comentou sobre as diversas reclamações recebidas da população após o 
fortalecimento das ações de fiscalização realizadas por um grupo de 
vereadores. Citou, em especial, problemas relacionados ao transporte escolar, 
mencionando uma van que atende a região de Castanheira e a linha entre 
Zeca e Esmeraldo, a qual, segundo relatos recebidos, encontra-se em 
condições inadequadas para continuar operando. Informou que levou a 
situação ao conhecimento da prefeita municipal e que recebeu a informação de 
que providências estariam sendo adotadas para substituição do veículo. 
Destacou que as cobranças apresentadas pelos vereadores não representam 
oposição à gestão municipal, mas sim o cumprimento do dever de representar 
a população e fiscalizar os serviços públicos. Ressaltou que o objetivo das 
manifestações é buscar melhorias para o município e garantir mais segurança 
e qualidade nos serviços ofertados. Abordou a discussão sobre o Projeto de Lei 
que propunha a criação do Distrito de Novo Horizonte. Explicou que votou de 
forma responsável, analisando a matéria sob o ponto de vista técnico e 
administrativo. Defendeu que, antes da criação de um distrito, é necessário 
garantir melhorias essenciais para a comunidade, como estradas em boas 
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condições, saúde de qualidade, abastecimento de água adequado e melhorias 
na educação. Relatou ainda visita realizada juntamente com outros vereadores 
à região de Novo Horizonte, oportunidade em que verificaram dificuldades 
enfrentadas pelos moradores, especialmente relacionadas às estradas e 
vicinais. Ressaltou que a prioridade deve ser solucionar os problemas 
estruturais existentes antes de discutir a criação de novas estruturas 
administrativas. Comentou sobre as críticas recebidas por parlamentares nas 
redes sociais em razão da rejeição do projeto de criação do distrito, 
reafirmando que os vereadores continuam comprometidos com o 
desenvolvimento de Novo Horizonte e de todas as comunidades do município. 
Informou que a gestão municipal já iniciou tratativas para solucionar problemas 
relacionados ao abastecimento de água na comunidade Castanheira, incluindo 
estudos para recuperação da fonte existente e a busca por alternativas para 
implantação de um poço artesiano que possa atender adequadamente os 
moradores. Agradeceu aos colegas vereadores pela parceria construída em 
prol da fiscalização dos serviços públicos e afirmou que já é possível observar 
resultados positivos das cobranças apresentadas ao Poder Executivo. 
Destacou ainda a receptividade da prefeita municipal ao diálogo com os 
parlamentares e reafirmou seu compromisso de continuar trabalhando em 
defesa da população de Nova Esperança do Piriá. Encerrou agradecendo a 
todos e desejou que Deus continue abençoando os trabalhos da Câmara. Com 
a palavra, a Vereadora Kelliane Oliveira cumprimentou a todos agradeceu a 
Deus e citou o versículo 18 do Salmo 33. Disse que subia à tribuna devido às 
opiniões manifestadas pelos demais parlamentares, ressaltando que a 
democracia se fortalece por meio do debate e da livre manifestação de 
pensamento. Destacou que, embora respeitasse os posicionamentos 
divergentes, sentia-se no dever de defender os interesses da comunidade de 
Novo Horizonte, localidade onde reside e acompanha de perto a realidade 
vivenciada pela população. Manifestou-se favoravelmente ao Projeto de Lei 
que propunha a criação do Distrito de Novo Horizonte, defendendo que a 
medida representaria um importante passo para a organização administrativa 
da comunidade e para o fortalecimento de sua identidade perante o município. 
Disse que a transformação da localidade em distrito contribuiria para ampliar a 
visibilidade da comunidade, favorecendo o planejamento de ações 
governamentais e possibilitando maior atenção às demandas relacionadas à 
infraestrutura, saúde, educação, iluminação pública, abastecimento de água e 
demais serviços essenciais. Destacou a importância da organização territorial 
para futuras ações de regularização fundiária, afirmando que muitas famílias da 
localidade sonham com maior segurança jurídica em relação às suas 
propriedades. Ressaltou que a criação do distrito poderia contribuir para o 
planejamento urbano e para a implementação de políticas públicas voltadas ao 
desenvolvimento da comunidade. Durante aparte concedido ao Vereador 
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Benedito Araújo, foram discutidos aspectos relacionados aos impactos práticos 
da criação do distrito e à necessidade de planejamento urbano e expansão 
territorial do município. A vereadora reafirmou seu entendimento de que a 
transformação de Novo Horizonte em distrito representaria um primeiro passo 
rumo a futuras melhorias estruturais e administrativas. O Vereador Marcos 
Aurélio também se manifestou, esclarecendo que seu parecer, enquanto relator 
da matéria, foi favorável ao projeto, por entender que a medida poderia trazer 
benefícios à comunidade. Agradeceu a manifestação e reforçou seu 
posicionamento em defesa da proposta. Destacou que sempre esteve à 
disposição para fiscalizar e acompanhar as demandas da população, afirmando 
que as cobranças apresentadas ao Poder Executivo são constantes, embora a 
execução das ações dependa da administração municipal. Reiterou que seu 
objetivo sempre foi buscar avanços para Novo Horizonte e para todo o 
município de Nova Esperança do Piriá. Respondeu a questionamentos feitos 
em pronunciamentos anteriores acerca das manifestações ocorridas nas redes 
sociais após a rejeição do projeto. Esclareceu que não incentivou qualquer tipo 
de ataque ou crítica direcionada a parlamentares e ressaltou que a população 
tem liberdade para expressar suas opiniões sobre as decisões tomadas pelo 
Poder Legislativo. Reafirmou seu compromisso com os moradores de Novo 
Horizonte e com toda a população do município, colocando seu mandato à 
disposição para continuar defendendo melhorias para as comunidades. 
Agradeceu a atenção de todos, desejou um bom final de semana e pediu que 
Deus continuasse abençoando os trabalhos legislativos e a população de Nova 
Esperança do Piriá. Com a palavra, o Vereador José Alberto cumprimentou a 
todos, agradeceu a Deus e informou que não se encontrava em boas 
condições de saúde, mas que faria uso da tribuna para tratar de assuntos de 
interesse da população. Abordou a situação da saúde pública municipal, 
reconhecendo que o setor enfrenta dificuldades. Ressaltou, que os 
profissionais que atuam na área da saúde se esforçam para atender e acolher 
a população da melhor forma possível, destacando que os problemas 
existentes muitas vezes decorrem da insuficiência de investimentos e da 
necessidade de melhor aplicação dos recursos disponíveis. Comentou sobre o 
sistema de regulação de pacientes, explicando que, após a inserção do 
paciente no sistema de regulação estadual, a responsabilidade pelo 
encaminhamento passa a depender dos órgãos competentes do Estado. 
Destacou que muitas pessoas permanecem aguardando vagas e leitos 
hospitalares por longos períodos, situação que, segundo ele, não ocorre 
apenas em Nova Esperança do Piriá, mas em diversos municípios paraenses. 
Abordou a repercussão gerada pela rejeição do Projeto de Lei que tratava da 
criação do Distrito de Novo Horizonte. Esclareceu que seu voto contrário não 
representou oposição à comunidade, mas ao projeto apresentado. Argumentou 
que a proposta não foi amplamente debatida entre os parlamentares e que não 
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continha informações suficientes sobre os benefícios concretos que a criação 
do distrito traria para a população. Afirmou que, em seu entendimento, antes da 
criação de um distrito, seria necessário investir na melhoria da infraestrutura da 
comunidade, com ações voltadas para estradas, ruas, serviços públicos e 
demais necessidades básicas. Ressaltou que a criação de uma nova estrutura 
administrativa, sem planejamento adequado, não garantiria a solução dos 
problemas enfrentados pela população. Respondeu às manifestações da 
Vereadora Kelliane, reafirmando que respeita seu posicionamento e sua defesa 
da comunidade de Novo Horizonte. Reiterou que o projeto deveria apresentar 
objetivos claros, planejamento e definição dos benefícios que seriam 
alcançados com a transformação da localidade em distrito. Destacou a 
importância do respeito mútuo entre os parlamentares e lamentou as 
discussões e críticas ocorridas nas redes sociais após a votação da matéria. 
Defendeu a união do Poder Legislativo e afirmou que os vereadores devem 
trabalhar conjuntamente em benefício da população, independentemente de 
divergências políticas ou ideológicas. Mencionou ações desenvolvidas em 
benefício da população, especialmente na área da saúde, destacando sua 
contribuição para facilitar o acesso de pacientes a exames especializados, 
como tomografias e ressonâncias magnéticas. Ressaltou que busca 
constantemente auxiliar os munícipes dentro de suas possibilidades e que seu 
compromisso é trabalhar pela melhoria da qualidade de vida da população. 
Reafirmou seu respeito aos colegas vereadores, destacou que está sempre 
disposto ao diálogo e à cooperação, e defendeu que as disputas políticas 
devem ficar restritas ao período eleitoral. Enfatizou que o papel dos vereadores 
é trabalhar unidos para resolver os problemas do município e atender às 
necessidades da população. Encerrando, agradeceu a todos pela atenção, 
desejou que a paz e a harmonia prevaleçam entre os membros da Câmara 
Municipal e colocou seu mandato à disposição de toda a população de Nova 
Esperança do Piriá. A Presidente passou a Presidência ao 1º Secretário e se 
dirigiu à tribuna, onde agradeceu a Deus e cumprimentou a todos. Destacou 
que grande parte dos debates da sessão esteve voltada para a Agrovila Novo 
Horizonte, motivo pelo qual considerou importante manifestar seu 
posicionamento sobre o tema, visto ser moradora da comunidade. Declarou 
seu apoio à proposta de criação do Distrito de Novo Horizonte, ressaltando que 
respeita a opinião e o voto de cada parlamentar, inclusive daqueles que se 
posicionaram contrariamente à matéria. Afirmou que a democracia é construída 
por meio do diálogo e do respeito às diferenças, destacando que sua defesa do 
projeto está fundamentada no amor que possui pela comunidade e na 
convicção de que a transformação em distrito poderia contribuir para o 
desenvolvimento local, ampliando oportunidades, investimentos e melhorias 
para a população. Ressaltou ainda que possui uma ligação histórica e afetiva 
com a Agrovila Novo Horizonte, local onde cresceu, constituiu sua família e 
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mantém suas raízes, reafirmando seu compromisso com o desenvolvimento e 
o bem-estar dos moradores da comunidade e de todo o município de Nova 
Esperança do Piriá. Agradeceu ao Vereador Manoel Vasconcelos pelas 
manifestações realizadas na sessão anterior em sua defesa, especialmente 
diante das cobranças feitas por moradores da comunidade. Esclarecer que as 
dificuldades enfrentadas pela população, especialmente relacionadas às 
condições das ruas, não decorrem da falta de solicitações por parte de seu 
mandato, uma vez que já apresentou diversas proposições e pedidos ao Poder 
Executivo visando a pavimentação e melhoria das vias da comunidade. 
Ressaltou que, ao longo de seu mandato, apresentou inúmeras demandas em 
favor da Agrovila Novo Horizonte e que continua aguardando a execução 
dessas solicitações pela administração municipal. Reconheceu a existência de 
diversos problemas que necessitam de atenção do Poder Público, mas também 
destacou aspectos positivos da comunidade e seu potencial de crescimento. 
Esclareceu que, embora tenha sido favorável ao projeto de criação do distrito, 
na condição de Presidente da Câmara Municipal não possuía direito a voto na 
matéria. Entretanto, afirmou que sempre manifestou apoio à proposta dentro 
dos limites de suas atribuições institucionais. Reforçou a importância do 
respeito entre os parlamentares, destacando que as divergências de opinião 
fazem parte do processo democrático e que todos devem continuar 
trabalhando em harmonia, respeitando as decisões e posicionamentos de cada 
colega vereador. Convidou toda a população da Agrovila Novo Horizonte e as 
comunidades vizinhas para participar da ação social “Mulheres de Esperança”, 
programada para o dia 31, informando que seriam ofertados diversos 
atendimentos, inclusive na área da saúde. Encerrando seu pronunciamento, 
agradeceu pela oportunidade de fazer uso da palavra, desejou um excelente 
final de semana a toda a população de Nova Esperança do Piriá e reafirmou 
seu compromisso de continuar trabalhando em benefício do município. 
Retornando à Presidência, a Presidente encerrou o Expediente, notificou a 
ausência de matérias para discussão na ORDEM DO DIA e em ato contínuo, 
concedeu cinco minutos para as Considerações Finais. Manifestaram-se os 
Vereadores: Marcos Aurélio, Kelliane Oliveira, José Alberto, Lordenir 
Gonçalves e Benedito Ribeiro. Não havendo mais nada a tratar, a Presidente, 
em nome de Deus e da Pátria declarou encerrada a sessão. A presente ata é a 
expressão da verdade e vai assinada pelos membros da Mesa Diretora e 
demais vereadores presentes. 
 


